

市委常委会召开会议

学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,审议相关文件

晚报讯 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,以及中央、省委有关精神,审议相关文件,市委书记吴新明主持会议。

会议专题学习《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》相关内容,强调要深入学习、深刻领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,更加深刻地领悟党的二十届三中全会的重大意义、精神实质、实践要求,以更加积极有为的姿态谋改革、抓改革,认真谋划承接改革部署落地的抓手载体,结合南通实际探索一批改革创新举措,更好地以改革解决问题、推动发展。

会议认真学习习近平总书记在纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,强调要继续学习好运用好邓小平理论,学习邓

小平同志的崇高革命风范,坚定不移地走中国特色社会主义道路,进一步全面深化改革,推进高水平对外开放,着力在发展中保障和改善民生,有效防范化解重点领域风险,纵深推进全面从严治党,以实际行动全面推进中国式现代化南通新实践。

会议认真学习习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,强调要坚持守正创新、放大优势、做足特色,积极参与江苏地域文明探源工程,加强历史文化遗产整体保护和活态传承,管好用好各类红色资源,推动传统文韵和现代经济双向赋能,不断丰富人文经济学南通实践。

会议指出,要进一步提高思想认识,注重以上率下,认真落实中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,严格执行《整治形式主义为基层减负若干规

定》,深入排查问题,聚力整治清理,确保《若干规定》不折不扣落实到位。

会议指出,要认真落实省委全面依法治省委员会会议精神,压紧压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,扎实推进法治领域改革任务落地落实,为中国式现代化南通新实践提供坚强有力法治保障。

市委常委会会议暨市委全面深化改革委员会会议审议通过我市关于推进综合集成监管进一步优化法治化营商环境相关文件,指出要加快建设综合集成监管平台,强化制度的执行、监督和评价,切实维护公平有序的市场环境。

会议听取全市生态环境保护督察反馈问题整改相关情况汇报,强调要认真落实各项整改任务,扎实开展已整改问题“回头看”,举一反三排查同类别、关联性、衍生性问题,持续提升我市生态环境质量。

会议还研究了其他事项。

记者 汤晓峰

吴新明会见安徽光势能新能源科技有限公司董事长、总经理赵学文一行

光势能异质结叠层电池及组件研发制造项目签约

晚报讯 昨天,光势能异质结叠层电池及组件研发制造项目落户南通经济技术开发区。市委书记吴新明出席签约仪式并会见安徽光势能新能源科技有限公司董事长、总经理赵学文,联合创始人刘昶一行。

据悉,安徽光势能新能源科技有限公司主要从事光伏异质结叠层电池及组件的研发、制造和销售,致力提供全天候、全场景、更低成本的绿色能源解决方案,技术水平国内领先。此次签约项目分三期建设,总投资46亿元。

吴新明对项目成功签

约表示祝贺。在简要介绍南通经济社会发展情况后,他说,南通得益于长三角一体化发展等国家战略叠加赋能,“八龙过江”格局正在加速形成,与上海、苏南都市圈同城化发展持续加快,“投资南通就是投资未来”成为越来越多客商的共识。当前,南通正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,围绕加快发展新质生产力,积极培育壮大战略性新兴产业、未来产业,奋力打造全省高质量发展重要增长极。新能源产业是南通六大主导产业之一,产业体系完备、基础扎实。希望公司发挥技术研发

优势和示范带动效应,加快推动项目建设,助力南通做大做强新能源产业。吴新明表示,南通着力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,将持续提供精准、高效、贴心的优质服务,全力保障项目快建设、早投产。

赵学文感谢南通市委、市政府对项目落户给予的大力支持。他说,南通区位优势突出、产业配套完善、创新氛围浓厚,投资南通是公司深耕长三角的重大战略布局,公司对未来在南通的发展充满信心。希望以此次签约为契机,与南通相关企业加强产业链创新链合作,携手共创佳绩、实现互利共赢,更好服务南通高质量发展。记者范译

深化交流合作 缔结深厚友谊

海峡两岸(江苏)青年动画周开幕

晚报讯 昨天,2024首届海峡两岸(江苏)青年动画周在海门临江新区东布洲拉开序幕,近200名两岸青年欢聚一堂,互动交流、沉浸体验。

本届动画周以“悦·动”海峡 共“画”未来”为主题,

吸引了两岸青年动画艺术家、动画创作者以及动画爱好者踊跃参与。作品征集期间,共收到来自两岸的近200部作品。动画周期间,还将通过动画集市、打卡体验等环节,进一步增进台湾青年对

祖国大陆、对江苏南通的了解和认知,促进两岸青年以动画为纽带,深化交流合作、缔结深厚友谊,同时联动共享资源,带动动画产业融合发展,为两岸文化创意产业繁荣注入源源不断的活力。记者何家玉

省人大来通调研 高水平推进村庄规划编制工作

晚报讯 22日~23日,省人大常委会副主任曲福田率队在我市围绕完善国土空间规划体系、高水平推进村庄规划编制实施情况进行专题调研,并以此为主题开展主任接待代表日活动。市委书记、市人大常委会主任吴新明参加相关活动,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋陪同调研。

近年来,我市以编制“能用、管用、好用”的规划为导向,扎实推动村庄规划高水平“应编尽编”,构建了“村镇布局规划+村庄规划”乡村规划体系,有效促进乡村地区空间资源优化配置,逐步形成彰显江海平原特色的乡村空间蓝图。下阶段,我市将进一步加大规划统筹推进力度、加强村庄设计技术指导、健全规划动态调整机制、强化农村建设用地保障,持续推进村庄规划工作走深走实。

座谈会上,调研组与省市区三级人大代表交流意见建议后,对南通坚持实事求是、因地制宜,立足村庄发展基础,把握村庄演进发展规律,不断引领保障宜居宜业的美丽乡村建设的相关做法予以肯定,表示各级人大代

表的发言准备足、问题准、建议好,将把好的意见建议总结梳理后吸纳进调研报告中。

曲福田指出,村庄规划是国土空间规划体系的“最后一公里”,要坚持和深化“多规合一”改革,按照高质量发展、高品质生活、高水平治理的要求,在充分尊重农民主体意愿的基础上,优化布局、注重分类、突出特色,将村庄规划成果纳入国土空间规划“一张图”,推动建立村庄规划编制、审批、实施、监督的全周期管理工作机制,为推动乡村全面振兴提供空间保障。曲福田强调,基层民主是落实全过程人民民主的根基,要充分发挥人大制度优势和人大代表作用,把全过程人民民主有效嵌入基层治理中、融入乡村振兴各个方面,切实解决老百姓关心关注的现实问题。

在通期间,调研组先后前往启东市惠萍镇东兴镇村、海门区常乐镇颐生村和启东长江口(北支)湿地省级自然保护区、江海澜湾海洋生态修复项目、青龙港1806生态绿地、海门区人大代表履职服务中心等地,详细了解各地实用性村庄规划编制和实施、生态环境保护与修复、全过程人民民主基层实践等情况。记者金帅



昨天拍摄的张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇沉井基础下沉施工现场。

当日,由中交一公局集团承建的张靖皋长江大桥北航道桥北锚碇沉井基础下沉施工顺利完成,标志着国内公路桥梁最大锚碇沉井基础下沉施工取得突破性进展。

正在建设中的张靖皋长江大桥是世界最大跨度悬索桥,连接张家港、靖江和如皋三市,全长约29.8公里,计划于2028年建成。该大桥南北两座航道桥共设有四个锚碇,仅北航道桥北锚碇为沉井结构,其余均为地连墙结构,被誉为“长江上的定海神针”。吴树建 薛冯